



石智勇家门口两破世界纪录,包揽3枚金牌

“宁波主场我说了算”终圆梦

没能给父母一场完美的比赛,他抑制不住泪水



昨日,在宁波雅戈尔体育馆举办的2019年举重亚锦赛暨奥运会资格赛男子73公斤级争夺中,石智勇以抓举168公斤、挺举194公斤和总成绩362公斤包揽3金,其中抓举和总成绩都打破了他保持的原世界纪录。当所有人都为他欢呼时,他却在接受记者采访时流下了遗憾的泪水,“我没能让父母看到一场圆满的比赛。”

另一位中国选手袁程飞以抓举156公斤、挺举193公斤,总成绩349公斤获得亚军,朝鲜选手吴康哲获得季军。

□记者 邹鑫/文 胡龙召/摄

弱项?纪录破了再破

昨天下午,比赛3点半开始,总共有来自世界各地的9名运动员进入男子73公斤级A组决赛,包括中国选手石智勇和袁程飞。石智勇开把重量就在160公斤,而来自韩国、印度尼西亚等地的选手开把重量140公斤,与他相差甚远。

抓举试举3次,160公斤、165公斤、168公斤,石智勇每次站上举重台都是一气呵成,稳稳举起。抓举成绩168公斤,把原有的世界纪录提升了4公斤,比赛现场久久回响着“石智勇”的名字。

在过去的比赛中,抓举是石智勇的弱项,很多次比赛都是靠挺举的重量“补贴”抓举,

才能保证总成绩夺冠。在2017年全运会上,石智勇以总成绩358公斤夺冠,也是因为挺举表现出色,他先后举起了193公斤和198公斤的重量。

石智勇赛后表示,宁波是自己梦开始的地方,当初知道比赛要在宁波举办,特别激动。“我一直说,宁波主场,73公斤级世界纪录我说了算。今天一上来抓举人也很兴奋。”在已经破纪录的情况下,石智勇又加了重量。“主场特别想表现,多突破一点。”石智勇对自己当天的抓举表现非常满意。教练于杰也认为,“石智勇的比赛状态和身体状态都非常好。”

强项?差点砸锅

“赛前大家对我期望值非常高,我对自己期望值也很高,导致紧张。确实,主场作战大家很热情,还是出了点意外。”石智勇没想到,最擅长的挺举却差点砸锅。

石智勇在193公斤上开把出场,只要举起,就将打破他自己保持的总成绩360公斤的世界纪录,但石智勇这把失败了。第二把石智勇再次没有送到位,失败。再不成功就砸锅的石智勇,最后一把干脆加了1公斤,达到194公斤。这一把石智勇动作迅猛,身体协调配合,他成功举起了杠铃,终于长舒一口气。

石智勇赛后透露,挺举上场时突然不兴奋

了。“我总在说,宁波主场我说了算,这样给自己一个很大的包袱。心态上发生变化,太想表现了,觉得自己实力很强,上去比的时候兴奋度压下来了,没了霸气。”

石智勇觉得教练一语成谶,“教练经常会强调越没有问题,就越有问题,我这次成了一个典型的例子。挺举没有举出来,这是我回去应该好好反思,自己强的地方也不能掉以轻心。”

教练于杰当时也紧张了一把。“虽然是虚惊一场,但这次不管是智勇,还是我都要认真总结。前两把的失败,对心理上是很大的考验。”

赛后流下男儿泪

打破两项世界纪录,所有人都向石智勇表示祝贺,他却意外地流下眼泪。“这次我的爸爸、妈妈也来到现场观看我的比赛,我却没有比好。”石智勇情绪激动,几次仰头想抑制泪水流下来,还是没能控制住。

昨天,石智勇父母和弟弟在看台上观看比赛。爸爸观看比赛特别认真,从头到尾盯着举重台,不说一句话。弟弟表示,这是全家人第一次现场看哥哥比赛,之前都是在电视上看,他相信哥哥能拿冠军。

石智勇清楚地记得,这不是父母第一次现场看自己比赛,而是第二次。他之所以会流泪,是因为两次都没能完美发挥。“我爸妈第一次

看我比赛在广西,那次抓举的时候两次试举失败,今天也是挺举两次试举失败。”从小离家,石智勇对父母有太多爱没机会表达,他希望通过一次完美的比赛,让父母感受到他的爱和力量。

亚锦赛结束之后,石智勇将马不停蹄备战接下来的奥运积分赛。“打奥运会积分赛有很多站的安排,重点是今年9月份的世锦赛。世锦赛也是金牌赛事。这次回去之后好好总结,把亚锦赛没破的纪录补回来。”石智勇说。

对于东京奥运会,石智勇说:“东京奥运会路还很长,需要更努力地去争取,把自己练得更踏实更稳。”

700台听书机 供盲人读者借用

本报讯(记者 俞素梅)在“4·23世界读书日”之际,记者了解到一个好消息:宁波图书馆的700台听书机近日开始可以供普通盲人读者借用了,之前这些听书机只供集体借用。

记者在宁波图书馆看到,听书机如手机般大小,携带和使用都非常方便。连上WiFi后,听书机能无缝对接中国盲文出版社的数字图书馆,内有20T的海量资源,包括5000多本电子书以及百科知识库、按摩知识库、心理学专题资源库、名师讲课资源库等,同时还可以通过互联网搜到个性化需求的阅读资源与实用资讯。

据介绍,700台听书机有300台分布在10个区县(市)图书馆,另400台在宁波图书馆新馆和永丰馆,盲人读者可就近借用,借用时需凭图书馆借阅证和残疾证。

宁波首家电影主题馆 五一期间象山开馆

本报讯(记者 吴丹娜)记者昨日获悉,宁波首家电影主题馆将于五一期间在象山影视城开馆。360光影空间体验馆,VR项目《幽灵船体验馆》《淞沪会战体验馆》《绿幕抠像体验馆》……传说中的电影高科技都将在影迷的好奇中破解。

该馆负责人接受记者采访时表示,宁波有着百年电影史,出过不少知名电影人,“希望这样一个电影主题馆能让宁波的观众更热爱电影,更善于看电影,激励培养出更多的电影人才,感染他们踩着百年来宁波电影人的脚步,踏入电影行业。”

值得一提的是,此次电影主题馆开馆,还为《加勒比海岛》的粉丝们准备了一艘幽灵船,只要戴上耳机,通过全息音响、数字影视、环境特效、灯光特效等技术,听着风声、海浪声、脚步声、关门声等音效,感受着灯光营造的氛围以及地上产生的各种体感振动,就能与杰克船长展开一段奇幻的冒险寻宝之旅。

获小学组团体冠军 燕玲“镖局”再创佳绩

本报讯(通讯员 池瑞辉 记者 徐叶)日前,在浙江省第三届青少年软式飞镖锦标赛上,海曙区鄞江镇燕玲学校的学生团队再展风采,一举拿下小学组团体冠军和季军,另有2人分别拿下女子组亚军和季军,5人获男女组个人第5名。

此次共有20名学生分4组参赛,其中燕玲四队的5名队员皆为四年级学生,在面对身高、力量都明显高于自己的六年级学生时,依旧赛出了水平,将小学组团体冠军这块极具分量的奖牌收入囊中。

据介绍,“燕玲小将”下一步将征战5月举办的全国青少年飞镖锦标赛,这是目前国内最高规格和水平的青少年飞镖赛事。



照片由海曙区教育局提供